
1. 다음 그림의 △ABC 에서 ∠C = 90° 일 때, sin A + cos A 의 값을 구하
여라.
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해설



2. 다음 그림과 같은 직각삼각형 ABC 에 대하여 sin C, cos C, tan C 의
값을 구하여라.

sin C =
3

5

cos C =
4

5

tan C =
3

4

직각삼각형이므로 피타고라스 정리에 의해 높이의 길이는 3

이다.
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3
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4
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3
4 이다.

해설



3. 한 직각삼각형에서 cos A =
5
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3

9 일 때, tan A의 값은?
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해설



4. 다음 보기에서 옳은 것을 모두 골라라.

㉠ sin2 30° + cos2 60° = 1

㉡ sin 30° = cos 30° × tan 30°

㉢ sin 30° + sin 60° = sin 90°

㉣ tan 30° = 1

tan 60°
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해설



5. 다음 그림에서 BC의 길이를 구하
여라.
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해설



6. 다음과 같은 두 사각형의 넓이는 각각 얼마인가?
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해설



7. 0 ° ≤ x ≤ 90 °일 때, 다음 중 옳은 것은?

① sin x ≥ cos x

② cos x ≥ tan x

③ sin x의 최댓값은 1이다.

④ tan x의 최댓값은 1이다.

⑤ x의 값이 커지면 cos x의 값도 커진다.

① sin 0 ° < cos 0 °
② cos 60 ° < tan 60 °
④ tan x의 최댓값은 없다.
⑤ x의 값이 커지면 cos x의 값은 작아진다.

해설



8. 다음 그림의 △ABC 에서 삼각비의 표를 보고 x 의 값을 구하면?

① 6.82 ② 6.947 ③ 7.071 ④ 7.193 ⑤ 7.314

sin 43◦ =
x
10

이므로 x = 10 × sin 43◦ = 10 × 0.682 = 6.82 ∴

6.82

해설



9. 다음 그림은 등대의 높이를 알아보기 위해 측정한 결과이다. 등대의
높이는?
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√
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등대의 높이를 h 라 하면
∠CBH = 45° 이므로 BH = h
∠CAH = 30° 이므로
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해설



10. 다음그림과같이 AB 를지름으로하
는 원 O 위의 한 점 C 를 지나는 접선
과 지름 AB 의 연장선과의 교점을 D
라 하고, AB = 4 cm, ∠BAC = 30 °
일 때, △CBD 의 넓이는?
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∠BCD = ∠BAC = 30 °
∠ACB = 90 ° 이므로 ∠ABC = 60 °
△CBD 에서
∠BDC = ∠CBA − ∠BCD = 60 ° − 30 ° = 30 °

∴ BD = BC = 4 sin 30 ° = 4 × 1
2 = 2 ( cm)

∴ (△CBD의 넓이)

=
1
2 × 2 × 2 × sin (180 ° − 120 °)

=
√
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(
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해설



11. 다음 그림과 같은 △ABC 에서 AC = 18
, BC = 12 이고, 넓이가 54 일 때, ∠C 의
크기는? (단, 90 ° < ∠C ≤ 180 ° )

① 95 ° ② 100 ° ③ 120 °

④ 135 ° ⑤ 150 °

두 변의 길이가 a, b 이고 그 끼인 각 x 가 둔각이면,

삼각형의 넓이 S =
1

2
ab sin(180 ° − x)

1

2
× 12 × 18 × sin(180 ° − ∠C) = 54 ,

sin(180 ° − ∠C) =
1
2 = sin 30 °

따라서 ∠C = 150 ° 이다.

해설



12. 다음 그림과 같은 평행사변형의 넓이를 구하면?
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해설



13. 다음그림과같이반지름의길이가 10cm 인원에내접하는정팔각형의
넓이를 구하여라.
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√
3 cm2

④ 202
√
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√
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360° ÷ 8 = 45°

(△AOH 의 넓이)= 1
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해설



14. 다음 그림과 같이 y절편이 1 이고, x
축의양의방향과이루는각의크기가
60 °인 직선의 방정식은?

① y =
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3

3
x + 1 ② y =
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x + 1 ③ y = x + 1

④ y =
√
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(기울기)= tan 60 ° =
√
3이고 y절편이 1이므로

y =
√
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해설



15. 다음 그림에서 반지름의 길이가 1 인 사분원을 이용하여 삼각비의
값을 선분의 길이로 나타낸 것 중 옳지 않은 것은?

① sin x = AB ② cos x = OB ③ tan x = CD

④ sin y = OB ⑤ tan y = OC

⑤ tan y =
1

CD

해설



16. 다음 x 의 값 중에서 가장 큰 것은? ( 단, 0◦ < x < 90◦ 이다. )

① tan x =
√
3 ② sin(x + 10◦) =
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√
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⑤ sin x = cos x

① x = 60◦

② x = 20◦

③ x = 20◦

④ x =
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2

◦

⑤ x = 45◦

해설



17. 다음 그림의 △ABC 에서 ∠ACB = 135°, AC = 7cm 이다. AB 의
길이를 구하여라.
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해설



18. 다음 그림과 같이 한 변의 길이가 4

인 정사면체 A − BCD 에서 CD 의
중점을 E 라 하고, ∠AEB 를 x 라고

할 때, sin x × cos x 의 값이
b
√
2

a
이

다. a+b 의값을구하시오. (단, a, b
는 서로소)

11

CE = 2 이고 점 A에서 BE에 내린 수선의 발을 H라 하면 점 H

는 △BCD 의 무게중심이므로 EH =
1
3EB, EB = 2

√
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1
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√
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√
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√
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√
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√
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이다.

∴ a + b = 9 + 2 = 11

해설



19. 다음 그림과 같은 직각삼각형 ABC에서 ∠A =

55 °, BC = 5일 때, 다음 보기 중 AB의 길이를
나타내는 것을 구하여라.

㉠ 5 sin 55 ° ㉡ 5 cos 55 ° ㉢ 5 tan 55 °

㉣
5

sin 55 ° ㉤
5

tan 55 °

보기

㉤

tan 55 ° = BC
AB

이므로

AB =
BC

tan 55 ° =
5

tan 55 ° 이다.

해설



20. 다음 그림과 같이 한 지점 B 에서 건물 옥상의 한 지점 A 를 올려다 본
각이 45° 이고 다시 B 지점에서 건물쪽으로 10m 걸어간 지점 C 에서
A 지점을 올려다 본 각이 60° 일 때, 건물의 높이 AD 를 구하면? (단,
눈의 높이는 무시한다.)
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√
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√
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√
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√
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√
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√
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해설


